



# 荣成市发布第七次全国人口普查公报

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 连宁燕

6月16日,荣成市统计局、荣成市第七次全国人口普查领导小组办公室发布荣成市第七次全国人口普查公报。将2020年11月1日零时荣成市常住人口的主要数据公布:荣成市常住人口为714211人。与2010年第六次全国人口普查的714355人相比,十年共减少144人,下降0.02%。

**户别构成** 共有家庭户293969户,集体户12291户,家庭户人口为662421人,集体户人口为51790人。平均每个家庭户的人口为2.25人,比2010年第六次全国人

口普查的2.39人减少0.14人。

**性别构成** 男性人口为363265人,占50.86%;女性人口为350946人,占49.14%。总人口性别比(以女性为100,男性对女性的比例)为103.51,与2010年第六次全国人口普查相比上升1.51个百分点。

**年龄构成** 0—14岁人口为71115人,占9.96%;15—59岁人口为424700人,占59.46%;60岁及以上人口为218396人,占30.58%,其中65岁及以上人口为157862人,占22.10%。与2010年

第六次全国人口普查相比,0—14岁人口的比重下降0.06个百分点,15—59岁人口的比重下降10.41个百分点,60岁及以上人口的比重上升10.47个百分点,65岁及以上人口的比重上升8.48个百分点。

**教育程度** 拥有大学(指大专及以上)文化程度的人口为82628人;拥有高中(含中专)文化程度的人口为120127人;拥有初中文化程度的人口为337498人;拥有小学文化程度的人口为136314人(以上各种受教育程度

的人包括各类学校的毕业生、肄业生和在校生)。与2010年第六次全国人口普查相比,每10万人中拥有大学文化程度的由5669人上升为11569人;拥有高中文化程度的由15977人上升为16820人;拥有初中文化程度的由48836人下降为47255人;拥有小学文化程度的由23495人下降为19086人。

与2010年第六次全国人口普查相比,全市人口中,15岁及以上人口的平均受教育年限由9.05年提高至9.83年。

## 荣成市房车企业在国际房车展比中获多个奖项

近日,第十四届上海国际房车展在上海汽车会展中心闭幕,通过前期评选对各房车露营行业领袖、房车企业、配件企业、露营地企业以及房车经销商企业们为中国房车露营产业发展所作的突出贡献颁发“孺子牛奖”。

荣成市康派斯新能源车辆股份有限公司荣获年度行业贡献奖;龙河车业荣获年度房车露营行业风云人物;荣成名骏房车荣获年度新锐房车品牌奖。

(张利琴)

## 荣成市民政局开展养老机构端午假期安全生产大检查

6月12日至14日,荣成市民政局成立了6个安全生产检查组,对荣成市养老机构落实疫情防控、做好应急保障及强化安全生产等工作进行督导检查。

检查组随机实地抽查了海悦老年公寓、朝阳老年公寓、亲恩老年公寓、盛泉石岛幸福公寓等15家养老机构,全面排查安全生产工作落实情况、消防设施设备运行情况、消防控制室值班人员在岗情况等。并针对端午节假期探视人员增多的特点,重点排查养

老机构探视记录和“入院四部曲”的落实情况,严防防控漏洞。检查后督导组提出要求:一是做好节日期间的疫情防控工作,严格落实疫情防控要求不放松;二是在做好疫情防控工作的前提下,各养老机构内部可以组织丰富多彩的活动,与老人共同庆祝端午佳节;三是高度重视安全生产工作,切实履行好机构主体责任,有效防范化解各类安全事故发生。

(李洋)

## 与法同行”统战活动

近日,港西镇开展“党在心中,与法同行”统战活动,坚持法制教育与实践相结合,深入推进机关、村居、企业民族宗教法规政策教育学习。

本次活动旨为实现提高全民统战民宗法律意识,活动以党员活动日、三会一课为契机,在镇域分为村居、企业为两大阵营,分批开展民宗法规政策学习活动及签订党员不信仰宗教承诺书。同时,通过周五例会、党建员例会、统战联络员例会,部署“民族宗教政策法规学习月”活动的流程、注意事项,向机关、村居、企业下发工作提示,传达统战部民宗法规学习精神,将法律教育工作的目标、任务、步骤及要求贯

彻到科室、岗位及个人,使普法有了扎实的群众基础。

在村居,由村党支部书记带领各村党员、村民代表开展学习《中国共产党统一战线工作条例》,进一步提升广大群众对统战工作的认识,加大对民宗法规意识的提升,从而起到正面引导信教群众、少数民族群众,增强他们的法律意识,防范邪教渗透的意识。

此次活动的开展,拓宽了普法交流平台,在全镇掀起学习民族宗教政策法规的浓厚氛围,使党员干部和群众的法律意识、统战民族宗教意识普遍提高,为下一步统战民宗工作的推进奠定坚实基础。 (姜汉 孙红玉)

## 港西镇开展“党在心中



## 卫生健康专栏

### 荣成市中医院

#### 2人获威海抗击新冠肺炎疫情先进个人表彰

日前,威海市抗击新冠肺炎疫情表彰大会在威海市群众艺术馆举行,对在疫情防控工作中冲锋在前、担当作为、表现突出的先进典型进行表彰,荣成市中医院肺病科主任林静军、检验科副主任王少军2人获威海市抗击新冠肺炎疫情先进个人表彰。

(臧隆)

### 荣成市妇幼保健医院

#### 三个集体荣获“巾帼文明岗”荣誉称号

联发布的2020年的巾帼文明岗的名单中,荣成市妇幼保健院儿童保健科获评“荣成市巾帼文明岗”。(姜欢)

### 荣成市人民医院成立山东第一医科大学社区医学实践教学基地

日前,山东第一医科大学社区医学实践教学基地揭牌仪式在荣成市人民医院分院——西城区社区卫生服务中心和东城区社区卫生服务中心举行,医院党委委员、副院长董凯,西城区社区服务中心、东城区社区卫生服务

### 为什么要参加工伤保险和失业保险?(二)

失业保险是社会保险的一项基本制度。《社会保险法》规定,职工应当参加失业保险,由用人单位和职工按照国家规定共同缴纳失业保险费。《失业保险条例》规定,城镇企业事业单位及其职工依法参加失业保险,缴纳失业保险费。参加失业保险并满足一定条件时可以享受相应的失业保险待遇及政策支持,如参保职工失业后可以按规定享受

(张科)

### 荣成市人民医院

#### 开展“继承先烈遗志”主题党日宣誓活动

近日,荣成市人民医院近百名党员在党委书记吕红权的带领下来到荣成市青山革命烈士陵园,开展“继承先烈遗志”宣誓活动,瞻仰烈士纪念塔,传承

### 荣成市人民医院开展“继承先烈遗志”主题党日宣誓活动

革命精神,重温入党誓词。此次活动是荣成人民医院党委开展党史学习教育的具体活动之一,大家纷纷表示,今后要进一步加强党史学习,做好红色

力具有重要意义。届时院校双方将在学员培训管理、基层师资建设、医疗技术支持等方面开展合作与交流,共同为培养临床医学专业人才、提高基层医疗服务水平、服务人民群众健康做出更大贡献。

(邹明霏)

### 荣成市人民医院医师荣获

#### “我行我秀”手术大赛优秀奖

地位权威、评判公允、过程透明、参赛选手水平顶尖著称,现已成为国内公认的妇产科手术学权威赛事及学术交流平台。在烟台赛区的比赛中,来自烟威地区的6组选手进行了激烈比拼。经综合评定,最终黄秀坤主治医师及其参赛手术视频喜获“优秀奖”。(张丽颖)

### 2021年荣成市妇幼保健院“三伏贴”开始预约

#### “三伏贴”的适应症有哪些?

在夏季三伏天时,肺脏气血通畅,药物容易深达脏腑,是治疗、调整肺脏疾患的最佳时机,此时进行贴敷治疗,最能刺激穴位,使药物更好地循经导入。因药物不经胃肠道代谢,故能保护脏腑,使用方便、副作用小,避免了打针吃药之苦,深受患儿及家长欢迎。

性鼻炎、腹痛、消化不良等。妇产科疾病:慢性盆腔炎、宫寒、痛经、月经不调、产后身痛等。

亚健康状态:怕冷、免疫功能低下、易感冒等。

关节疾病:肩周炎、颈椎病、风湿、类风湿关节炎、腰腿痛等。

(姜欢)